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Ο εορτασμός της Ημέρας των Ενόπλων Δυνάμεων 
της Κύπρου
/ Επικαιρότητα

Σε πανηγυρικό κλίμα πραγματοποιήθηκε την Δευτέρα, 8 
Σεπτεμβρίου 2025, ο επίσημος εορτασμός της Ημέρας των 
Ενόπλων Δυνάμεων της Κυπριακής Δημοκρατίας, ανήμερα της 
Θεομητορικής εορτής του Γενέθλιου της Υπεραγίας Θεοτόκου, 
Προστάτιδας των Ενόπλων Δυνάμεων της Μεγαλονήσου.
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Το πρωί τελέστηκε δοξολογία στον Καθεδρικό Ναό του Αποστόλου Βαρνάβα, 
χοροστατούντος του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Κύπρου κ.κ. Γεωργίου.
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Σε ανακοίνωση του Γενικού Επιτελείου Εθνικής Φρουράς (ΓΕΕΦ), σημειώνεται ότι 
στον εορτασμό παρέστησαν ο Υπουργός Άμυνας, Βασίλης Πάλμας, Βουλευτές, ο 
Αρχηγός της Εθνικής Φρουράς, Αντιστράτηγος Γεώργιος Τσιτσικώστας, ο 
Αναπληρωτής Γενικός Διευθυντής του Υπουργείου Άμυνας, Ηλία Ελίκκος, καθώς 
και η Ιεραρχία του ΓΕΕΦ.



Παρόντες ήταν και οι πρώην Αρχηγοί της Εθνικής Φρουράς, Αντιστράτηγος ε.α 
Αθανάσιος Νικολοδήμος, Αντιστράτηγος ε.α Γεώργιος Μπασιακούλης, 
Αντιστράτηγος ε.α Ηλίας Λεοντάρης και Αντιστράτηγος ε.α Δημόκριτος Ζερβάκης.



Στο μεταξύ, Ημερήσια Διαταγή εξέδωσε για την Ημέρα ο Αρχηγός της 
Εθνικής Φρουράς. Σε αυτή, ο Αντιστράτηγος Γεώργιος Τσιτσικώστας, 
σημείωσε ότι η παράνομη κατοχή της Κύπρου, ο εποικισμός και η 
παρουσία των τουρκικών στρατευμάτων, οι συνεχείς αμφισβητήσεις και 
προκλήσεις, με την άνευ προηγουμένου στρατικοποίηση της περιοχής 
της Ανατολικής Μεσογείου “απαιτούν από εμάς επιχειρησιακή 
ετοιμότητα, αποφασιστικότητα, υψηλό ηθικό και πνεύμα νικητή”.

“Έχοντας ως βάση αναφοράς ότι ο εχθρός δεν είναι προ των πυλών αλλά εντός 
των πυλών, είμαστε υποχρεωμένοι να είμαστε έτοιμοι διαρκώς, να εκτελέσουμε 
πάση θυσία την Αποστολή μας σε ξηρά, θάλασσα και αέρα, μέχρι την 
αποκατάσταση του δικαίου και της νομιμότητας στην ημικατεχόμενή μας 
πατρίδα”, σημείωσε.

Ο Αρχηγός προέτρεψε τις Ένοπλες Δυνάμεις να συνεχίσουν να εργάζονται σκληρά 
για την επίτευξη επιχειρησιακής ετοιμότητας και την ενίσχυση των δυνατοτήτων 
της Εθνικής Φρουράς, ως αξιόπιστης δύναμης αποτροπής και ως ισχυρού 
εργαλείου για υλοποίηση των στρατηγικών στόχων της Δημοκρατίας.

Στον πανηγυρικό της ημέρας, ο οποίος εκφωνήθηκε από τoν Διευθυντή 
του Γραφείου του Υφυπουργού Μετανάστευσης, Λάμπρο Καουλλά, 
παρουσιάστηκε η ιστορική εξέλιξη της Εθνικής Φρουράς από τη 



συγκρότησή της το 1964 μέχρι και σήμερα.

Αναφέρθηκε στη δημιουργία της «Εθελοντικής Εθνοφρουράς» μετά τις 
διακοινοτικές ταραχές το 1963, το οποίο, ως ειδικό τμήμα της Αστυνομίας έδωσε 
την απαραίτητη κάλυψη και τον κατά το δυνατόν καλύτερο συντονισμό, έλεγχο 
και πειθαρχία. Με τη συνδρομή αξιωματικών του Ελληνικού Στρατού και του 
Γενικού Επιτελείου Εθνικής Άμυνας της Ελλάδος, ξεκίνησε η οργάνωση της 
Εθνικής Φρουράς, συνέχισε. Οι Κύπριοι εθελοντές εγγράφονταν ως «Ειδικοί 
Αστυφύλακες» και «Ειδικοί Χωροφύλακες».



Τον Ιούνιο του 1964, θεσμοθετείται η ΕΦ και η στρατιωτική θητεία, και καλούνται 
οι πρώτες σειρές νεοσυλλέκτων. “Η ΕΦ είναι πλέον οι Ένοπλες Δυνάμεις της ΚΔ, 
απορροφώντας και τους Κύπριους Έλληνες που υπηρετούσαν μέχρι εκείνη τη 
στιγμή στον ανενεργό, πλέον, Κυπριακό Στρατό, που είχε δημιουργηθεί με το 
Σύνταγμα του 1960”.

Όπως σημείωσε κ. Καουλλάς, η συνύπαρξη, μέχρι το 2019, του ΓΕΕΦ με το 
Αρχηγείο Αστυνομίας, στο ίδιο κτίριο, αποτελούσε ζωντανό μνημείο αυτής της 
ιστορικής σχέσης.

Αναφερθείς στην τουρκική εισβολή του 1974, είπε ότι “μας δίδαξε ότι ο εχθρός 
ούτε αστειευόταν, ούτε αστειεύεται. Ο εχθρός, όταν εισέβαλε, δεν ξεχώριζε τους 
κληρωτούς και εφέδρους στρατιώτες που σκότωσε ή αιχμαλώτισε από την 
πολιτική τους παράταξη, δεν χαρίστηκε ούτε σε φιλοκυβερνητικούς αστυνομικούς, 
ούτε σε αντικυβερνητικούς στρατιωτικούς”, προσθέτοντας ότι το 1974 υπήρξε 
καταπόνηση και κατακερματισμός όλων των ελληνικών-κυπριακών δυνάμεων που 
έφεραν όπλα, με αποτέλεσμα την κατάληψη του 37% του εδάφους της Κύπρου και 
τη συνεχίζομενη μέχρι σήμερα τουρκική κατοχή.

Στη συνέχεια, είπε, το Κράτος επένδυσε στην ασφάλεια και στην άμυνα και έφερε 
το παράδειγμα της αναβάθμισης του θεσμού της Εφεδρείας και της Εθνοφυλακής. 
“Είμαστε από τις ελάχιστες χώρες των οποίων οι Ένοπλες Δυνάμεις εμπιστεύονται 
προσωπικό οπλισμό και πυρομαχικά στους πολίτες τους”, σημείωσε.

Όσον αφορά το σήμερα, ο κ. Καουλλάς αναφέρθηκε στην πολυσχιδή δράση της ΕΦ, 
με συμμετοχή σε πολυεθνικές ασκήσεις, με διαπιστευμένους Ακόλουθους Άμυνας 
σε πολλές χώρες, με πρωταγωνιστικό ρόλο σε ανθρωπιστικές πρωτοβουλίες όπως 
το «Σχέδιο Αμάλθεια» για τη Γάζα. Έχει, ακόμα, αναπτύξει στρατηγικές συμμαχίες 
με φιλικά κράτη και επένδυσε στην αναβάθμιση, τον εξοπλισμό και την 
εκπαίδευση, παραμένοντας μια αξιόμαχη αποτρεπτική δύναμη και συμβάλλοντας 
στο γεωπολιτικό αποτύπωμα της ΚΔ.

Πρόσθεσε ότι σήμερα, ο υβριδικός πόλεμος είναι ζώσα πραγματικότητα. 
Αναφερθείς στο μεταναστευτικό, είπε ότι η ΕΦ, σε συνεργασία με την Αστυνομία, 
επιτηρεί την Γραμμή Κατάπαυσης του Πυρός, ενώ το Πολεμικό Ναυτικό, σε 
συνεργασία με την Λιμενική και Ναυτική Αστυνομία, περιπολούν συνεχώς.

Ταυτόχρονα, είπε ότι το ΚΣΕΔ σώζει ανθρώπους που κινδυνεύουν, σημειώνοντας 
ότι υπάρχει άψογος πολιτικός συντονισμός μεταξύ των Υπουργείων Άμυνας, 
Δικαιοσύνης και Μετανάστευσης. “Αυτό φαίνεται με την κατακόρυφη πτώση φέτος 



των παράνομων αφίξεων, των αιτήσεων ασύλου, αλλά και την αναχώρηση πάνω 
από 9000 υπηκόων τρίτων χωρών, μόνο για το 2025”, είπε.

Εξάλλου, την Κυριακή στο πλαίσιο των εορτασμών, πραγματοποιήθηκε 
στο Δημοτικό Θέατρο Λατσιών – Γερίου, επετειακή εκδήλωση, η οποία 
διοργανώθηκε από το Γενικό Επιτελείο Εθνικής Φρουράς, παρουσία του 
Υπουργού Άμυνας, Βασίλη Πάλμα και του Αρχηγού της Εθνικής Φρουράς, 
Αντιστράτηγου Γεώργιου Τσιτσικώστα.

Παρόντες ήταν και οι πρώην Αρχηγοί της Εθνικής Φρουράς, Αντιστράτηγος ε.α 
Αθανάσιος Νικολοδήμος, Αντιστράτηγος ε.α Γεώργιος Μπασιακούλης, 
Αντιστράτηγος ε.α Ηλίας Λεοντάρης και Αντιστράτηγος ε.α Δημόκριτος Ζερβάκης.



Παρέστησαν επίσης Υπουργοί, Πρέσβεις και Ακόλουθοι Άμυνας ξένων χωρών, 
Βουλευτές, εκπρόσωποι κρατικών υπηρεσιών και τοπικών αρχών, η Ιεραρχία του 
ΓΕΕΦ, εν αποστρατεία Αξιωματικοί και Υπαξιωματικοί που υπηρέτησαν στην 
Εθνική Φρουρά, καθώς και αντιπροσωπείες στελεχών και οπλιτών.



Σύμφωνα με το ΓΕΕΦ, η εκδήλωση περιελάμβανε, μεταξύ άλλων, καλλιτεχνικό 
πρόγραμμα από τη Στρατιωτική Μουσική καθώς και προβολή οπτικογραφικού 
υλικού από το πολυεπίπεδο έργο της Εθνικής Φρουράς.

Επιδόθηκαν αναμνηστικά σε πρόσωπα τα οποία μέσα από τα έργα και τις δράσεις 
τους ξεχώρισαν, στήριξαν και ανέδειξαν την Εθνική Φρουρά. Επιπλέον τιμήθηκαν 
το Ισραήλ, η Ιορδανία, η Αίγυπτος, το Ηνωμένο Βασίλειο, η Ελλάδα και ο Λίβανος 
για την πολύτιμη συνδρομή τους στο δύσκολο έργο κατάσβεσης των πυρκαγιών.








